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1. Họ và tên người đưa tin bài: Đinh Thị Hương Thảo
2. Nội dung tin/bài: 
- Mục đưa tin: Bài
- Tên tiêu đề: Trung tâm Công tác xã hội tỉnh Quảng Ninh thực hiện tư vấn, trợ giúp đối tượng yếu thế tại cộng đồng năm 2021. 

Tư vấn, trợ giúp các đối tượng yếu thế tại cộng đồng (còn gọi là Quản lý trường hợp) là một trong số những hoạt động thường niên, liên tục của Trung tâm Công tác xã hội tỉnh Quảng Ninh. Theo kế hoạch, hằng năm Trung tâm tiến hành Quản lý trường hợp, cung cấp các dịch vụ Công tác xã hội hỗ trợ cho các đối tượng trên địa bàn toàn tỉnh, tuy nhiên tập trung ưu tiên những đối tượng cần sự can thiệp hỗ trợ khẩn cấp như đối tượng là nạn nhân của hành vi bạo lực, xâm hại, mua bán người, đối tượng tại vùng sâu, vùng xa, miền núi, hải đảo, những đối tượng là người vùng dân tộc thiểu số, ít có cơ hội tiếp cận và sử dụng dịch vụ Công tác xã hội mặc dù có nhu cầu. Đây là hoạt động có ý nghĩa thiết thực, đạt được nhiều kết quả đáng ghi nhận trong nhiều năm qua. 
Các mục tiêu mà nhân viên công tác xã hội cần đạt được trong quá trình cung cấp và triển khai hoạt động quản lý trường hợp đó là: Hỗ trợ, can thiệp khẩn cấp (nếu cần) để đảm bảo sự an toàn cho đối tượng hoặc người xung quanh; Tạo động lực để đối tượng phát triển các kỹ năng cần thiết để có thể tự giải quyết vấn đề và tự lực trong cuộc sống của chính bản thân mình; Giúp đối tượng tiếp cận với các dịch vụ hiện có một cách kịp thời và toàn diện; Hỗ trợ đối tượng tiếp cận dịch vụ can thiệp, điều trị tư vấn chuyên sâu khi cần.
Trong tiến trình Quản lý trường hợp, nhân viên Công tác xã hội sẽ thực hiện theo các bước cụ thể nhằm tiếp nhận thông tin, đánh giá nguy cơ sơ bộ, xác minh thông tin và đánh giá toàn diện, xây dựng, thông qua kế hoạch can thiệp, trợ giúp và thực hiện các hoạt động can thiệp - trợ giúp. Tùy thuộc vào vấn đề của từng đối tượng mà nhân viên Công tác xã hội sẽ xây dựng kế hoạch hỗ trợ cụ thể, phù hợp với từng đặc điểm, điều kiện, hoàn cảnh sống cũng như những nhu cầu, nguyện vọng của mỗi đối tượng. Trong mỗi kế hoạch, vai trò của nhân viên Công tác xã hội được thể hiện thông qua các hoạt động như tư vấn, kết nối, chuyển gửi khi đối tượng cần trợ giúp, từ đó việc thực hiện kế hoạch được triển khai một cách chuyên nghiệp, bài bản, khoa học, có hiệu quả. 
Năm 2021, Trung tâm Công tác xã hội tiếp tục tổ chức thực hiện Quản lý trường hợp tại huyện Bình Liêu và Ba chẽ, với tổng số đối tượng là 80 người, tập trung chủ yếu là nhóm trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt, trẻ em có nguy cơ rơi vào hoàn cảnh đặc biệt, người cao tuổi, người khuyết tật, người tâm thần, người rối nhiễu tâm trí, nạn nhân bị bạo lực gia đình, nạn nhân bị xâm hại tình dục, phụ nữ bị buôn bán… 
Bằng kiến thức, kỹ năng, đạo đức nghề nghiệp trong thực hiện nhiệm vụ, nhân viên Công tác xã hội đã giúp đối tượng dễ dàng nói lên tiếng nói của mình, cởi mở hơn trong chia sẻ những vấn đề khó khăn đang gặp phải, mạnh dạn đề xuất những nhu cầu, nguyện vọng, qua đó nhân viên Công tác xã hội dễ dàng đánh giá được nhu cầu của đối tượng, xác định được nguồn lực từ cá nhân, gia đình đối tượng và từ cộng đồng, tiến hành điều phối kết nối nguồn lực, tổ chức thực hiện và giám sát quá trình trợ giúp. 
Song song với mục tiêu tư vấn, can thiệp, vận động, kết nối các nguồn lực, dịch vụ trợ giúp sẵn có tại địa phương, hỗ trợ cho các đối tượng yếu thế để họ có điều kiện phát triển bình thường và dần hòa nhập với cộng đồng, tạo điều kiện để người nuôi dưỡng chăm sóc, hỗ trợ đối tượng tốt hơn trong khả năng có thể, nhân viên Công tác xã hội còn tiến hành lồng ghép truyền thông về vai trò, chức năng, nhiệm vụ của Trung tâm Công tác xã hội tỉnh Quảng Ninh, các dịch vụ về nghề công tác xã hội đến với cán bộ địa phương và đối tượng yếu thế trên địa toàn tỉnh, giúp họ dễ dàng tiếp cận và sử dụng dich vụ xã hội phù hợp khi có nhu cầu.
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Ảnh: Đồng chí Nông Thanh Sơn - Phó chủ tịch xã Đồng Tâm, huyện Bình Liêu cùng nhân viên 
Công tác xã hội và cán bộ Lao động - thương binh và xã hội làm việc tại gia đình đối tượng


Một số hình ảnh hoạt động của nhân viên Công tác xã hội tại cộng đồng:
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 Nhân viên Công tác xã hội tư vấn cho gia đình cách chăm sóc đối tượng tại nhà.
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 Tư vấn cho đối tượng cách tự phục vụ chăm sóc bản thân.
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[bookmark: _GoBack] Nhân viên Công tác xã hội trên mọi nẻo đường

Hương Thảo - Trung tâm Công tác xã hội tỉnh Quảng Ninh
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