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1. Họ và tên người đưa tin/bài: Đỗ Thị Lệ
2. Nội dung tin/bài:
- Thể loại: Bài
- Tên tiêu đề: Bạo lực đối với phụ nữ - Những con số đáng báo động
	Trong xã hội hiện đại ngày nay, với sự phát triển vượt bậc của khoa học công nghệ, đời sống xã hội ngày càng được nâng cao. Sự tác động bởi nền kinh tế thị trường mang đến cho chúng ta nhiều hệ lụy nghiêm trọng như sự gia tăng các tệ nạn xã hội và những vấn đề gây bức xúc trong dư luận. Và, bạo lực đối với phụ nữ chính là một trong nhiều vấn đề được xã hội quan tâm. Nguyên nhân sâu xa của bạo lực đối với phụ nữ là do bất bình đẳng giới, những tác động tiêu cực của bạo lực đối với chính nạn nhân, gia đình và cộng đồng là vô cùng to lớn, nó gây ra những tổn thương nghiêm trọng về sức khỏe của phụ nữ, đặc biệt là sức khỏe sinh sản, những tổn thương về cả thể chất lẫn tinh thần, như mang thai ngoài ý muốn, lây nhiễm HIV… Do đó, việc ngăn chặn và tiến tới đẩy lùi nạn bạo lực đối với phụ nữ không chỉ là mối quan tâm của riêng Việt Nam mà cả các quốc gia trên thế giới. 
	Bạo lực đối với phụ nữ, còn được gọi là bạo lực trên cơ sở giới được hiểu là bất kỳ hành động bạo lực trên cơ sở giới dẫn đến hoặc có khả năng dẫn đến tổn hại hoặc đau đớn về mặt thể xác, tình dục hoặc tâm lý cho phụ nữ (Liên hợp quốc, 1993). Bạo lực đối với phụ nữ là vấn đề mang tính toàn cầu. Tại nhiều diễn đàn quốc tế, bạo lực đối với phụ nữ được Chính phủ các nước ghi nhận như một sự vi phạm nhân phẩm con người, vi phạm Công ước quốc tế về xóa bỏ mọi hình thức phân biệt đối xử với phụ nữ (CEDAW). Công ước (CEDAW) là một công ước quốc tế được Đại hội đồng liên hợp quốc thông qua năm 1979, được mô tả như một dự luật về quyền của phụ nữ, công ước có hiệu lực từ ngày 3 tháng 9 năm 1981 và đã được 189 quốc gia phê chuẩn. Trong đó Việt Nam là một trong số các quốc gia có cam kết mạnh mẽ và sớm phê chuẩn công ước này.
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Ảnh minh họa
	Theo kết quả điều tra quốc gia về bạo lực đối với phụ nữ ở Việt Nam năm 2019, do Tổng cục Thống kê thực hiện theo đề nghị của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội và Quỹ dân số Liên hợp quốc cho thấy: Cứ 04 phụ nữ thì có hơn 01 phụ nữ bị bạo lực thể xác do chồng hiện tại hoặc chồng cũ gây ra trong đời; 08 phụ nữ thì có 01 phụ nữ bị chồng hiện tại hoặc chồng cũ bạo lực tình dục trong đời; 05 phụ nữ thì có 01 phụ nữ bị bạo lực kinh tế; 04 phụ nữ thì có 01 phụ nữ bị thương tích do chồng bạo lực thể xác và/hoặc bạo lực tình dục; 10 phụ nữ thì có hơn 01 phụ nữ (11%) bị người khác không phải là chồng bạo lực thể xác từ khi 15 tuổi và tỷ lệ bạo lực hiện thời là 1.4%; 10 phụ nữ thì có gần 01 phụ nữ (9%) bị bạo lực tình dục do người khác không phải là chồng gây ra tư năm 15 tuổi và tỷ lệ bạo lực hiện thời là 1.2%; 4% phụ nữ cho biết họ đã bị xâm hại tình dục khi còn nhỏ trước 15 tuổi; Phụ nữ khuyết tật phải chịu các hình thức bạo lực do chồng gây ra (bạo lực thể xác, tình dục, tâm lý và bạo lực kinh tế) cao hơn so với phụ nữ không bị khuyết tật; 3% phụ nữ đã từng mang thai cho biết họ đã bị đánh khi mang thai. Hầu hết họ bị đánh bởi chính cha của đứa bé trong bụng mình. Gần một phần năm (18%) phụ nữ bị đánh trong thời kỳ mang thai cho biết họ đã bị đá hoặc đấm vào bụng, gây nguy hại cho thai nhi…
	Trên thực tế, rất nhiều phụ nữ thường xuyên phải chịu những tổn thương về tình cảm, tinh thần và thể chất. Tuy nhiên trong cuộc sống, những người phụ nữ bị bạo lực gia đình rất hiếm khi được nhận biết, giúp đỡ do bị che phủ bởi những phong tục truyền thống mang tính văn hóa, những quy tắc chuẩn mực, những tiêu chuẩn đạo đức và hệ tư tưởng gia trưởng trong xã hội. Tất cả những điều này đã làm cho bạo lực đối với những người phụ nữ trở nên “bình thường”. Do đó, mặc dù trên cơ sở pháp lý, phụ nữ được bảo vệ bởi hệ thống luật pháp như: Luật Bình đẳng giới, Luật phòng, chống bạo lực gia đình và những chính sách liên quan nhằm khuyến khích bình đẳng giới và giải quyết tình trạng bạo lực gia đình, nhưng trên thực tế, vị thế của phụ nữ vẫn luôn bị đánh giá thấp hơn nam giới, và điều này ít nhiều góp phần tác động làm gia tăng tình trạng bạo lực đối với phụ nữ.
	Tại Việt Nam hiện nay, các dịch vụ hỗ trợ phòng, chống bạo lực đối với phụ nữ cũng đã được áp dụng trong các mô hình và mang lại hiệu quả bước đầu. Tuy nhiên khả năng đáp ứng việc cung cấp dịch vụ hỗ trợ phòng, chống bạo lực đối với phụ nữ của các mô hình vẫn còn hạn chế về số lượng và chất lượng. Nhiều phụ nữ bị bạo lực giới vẫn chưa được tiếp cận, tiếp nhận và can thiệp hỗ trợ một cách kịp thời, chuyên nghiệp và hiệu quả.
[bookmark: _GoBack]	 Ở Quảng Ninh trong thời gian vừa qua, dưới tác động của đại dịch Covid-19 vấn đề bạo lực đối với phụ nữ có xu hướng gia tăng, bằng chứng được đánh giá thông qua việc tăng các cuộc gọi cần tư vấn, can thiệp, hỗ trợ tại tổng đài tư vấn miễn phí 18001769. Trong bối cảnh đó, việc hình thành và đưa Ngôi nhà Ánh Dương hoạt động từ tháng 4/2020, đã góp phần đáp ứng mục tiêu cung cấp kịp thời các dịch vụ hỗ trợ thiết yếu và trợ giúp hiệu quả cho phụ nữ bị bạo lực giới trên địa bàn.
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